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                                                 Zawiadomienie o sposobie załatwienia petycji 

Odpowiadając na petycję z dnia 30 sierpnia 2022 r. dotyczącą zmiany przepisów regulujących 

wydatkowanie środków zgromadzonych na rachunku VAT, uprzejmie informuję. 

Przedmiot petycji 

Zmiana przepisów określających podatki i opłaty jakie mogą być regulowane środkami znajdującymi 

się na rachunku VAT. Zmiana ta polegałaby na umożliwieniu zapłaty z rachunku VAT podatku z tytułu 

importu towarów oraz należności celnych. 

Stanowisko MF 

Należności publicznoprawne jakie mogą być regulowane ze środków na rachunku VAT określa 

ustawa z dnia 29 sierpnia 1997 r. Prawo bankowe1. Środki zgromadzone na rachunku VAT mogą 

zostać wykorzystane do regulowania: 

 kwoty odpowiadającej kwocie podatku VAT z tytułu nabycia towarów lub usług na rachunek 

VAT dostawcy, 

 zobowiązania w podatku VAT, w tym podatku z tytułu importu towarów, 

 podatku dochodowego od osób prawnych, 

 podatku dochodowego od osób fizycznych, 

 podatku akcyzowego, 

                                            
1 Dz. U z 2021 r. poz. 2439, ze zm. 
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 należności celnych oraz 

 składek ZUS i KRUS2. 

 

Obejmuje to również odsetki za zwłokę, czy też wszystkie dodatkowe zobowiązania podatkowe 

ustalane w podatku VAT. 

Wskazać należy, że regulowanie podatku z tytułu importu towarów oraz należności celnych może być 

dokonywane zarówno bezpośrednio przez podatnika na rachunek urzędu skarbowego jak też na 

rachunek przedstawiciela bezpośredniego lub pośredniego w rozumieniu przepisów celnych. 

Jeżeli wpłata podatku z tytułu importu towarów i należności celnych dokonywana jest na rachunek 

przedstawiciela bezpośredniego lub pośredniego, wówczas w komunikacie przelewu, w miejsce 

informacji, o których mowa w ust. 33: 

1. pkt 1 i 2 - wskazuje się kwotę odpowiadającą kwocie podatku oraz należności celnych, która 

ma zostać zapłacona w mechanizmie podzielonej płatności; 

2. pkt 3 - wskazuje się numer dokumentu związanego z płatnością wystawionego przez 

przedstawiciela bezpośredniego lub pośredniego w rozumieniu przepisów celnych; 

3. pkt 4 - wskazuje się numer, za pomocą którego przedstawiciel bezpośredni lub pośredni w 

rozumieniu przepisów celnych jest zidentyfikowany na potrzeby podatku. 

Biorąc pod uwagę fakt, że przepisy o których wprowadzenie Pani wnosi funkcjonują już w systemie 

prawnym, Ministerstwo Finansów nie będzie podejmowało działań w tym zakresie. 

                                            
2 Art. 62b ust. 2 ustawy Prawo bankowe. 
3 Informacje, jakie należy wpisać w komunikacie przelewu określa art. 108a ust. 3 ustawy z dnia 11 marca 2004 r. o 

podatku od towarów i usług (Dz. U. z 2022 r. poz. 931, ze zm.). Natomiast w zakresie komunikatu przelewu 

kierowanego na rachunek przedstawiciela bezpośredniego lub pośredniego informacje określa art. 108a ust. 3b tej 

ustawy. 
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